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INTERROGAZIONE U. 445 

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 E 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 

 Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 	 E 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 E 

OGGETTO: Alluvione 2016: stato dell'arte della realizzazione del piano degli 

interventi 

Premesso che: 

• Tra il 23 ed il 25 novembre 2016 il Piemonte è stato colpito da un'ondata di 

maltempo che ha prodotto notevoli danni ai privati cittadini, alle attività produttive e 

alle opere pubbliche. 

• Il 6 dicembre 2016 la Regione ha inviato al Dipartimento della Protezione civile un 

rapporto che quantifica i danni alle infrastrutture ed alle opere pubbliche contenuti 

nel rapporto sull'alluvione di fine novembre in 317 milioni per gli interventi di somma 

urgenza e 497 milioni per le operazioni di ripristino. Nel computo sono esclusi i danni 

ai privati e all'agricoltura, da censire in un secondo momento. 

• Il 16 dicembre 2016, il Consiglio dei Ministri ha deliberato lo stato di emergenza per i 

territori colpiti dagli eventi di maltempo, inserendo con atto successivo anche i 

territori delle province di di Asti ed Alessandria e stabilendo che "per l'attuazione dei 

primi interventi si provvede con l'importo di euro 36.902.647,00 a valere sul Fondo 

per le emergenze nazionali e con successiva delibera del Consiglio dei ministri le 

predette risorse vengono integrate fino al complessivo ammontare di euro 

51.000.000,00". 

• L'OCDPC 430 del 10 gennaio 2017, nel dare conseguenza operativa alla delibera 

richiamata delibera del CdM, ha nominato il commissario incaricato della gestione 

dell'emergenza nel Presidente della Regione, prevedendo l'apertura della contabilità 

speciale e che per la realizzazione degli interventi il Commissario delegato iuò 

provvedere in deroga alle disposizioni normative. 
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• Con ordinanze commissariali del marzo 2017, si è dato il via ad un piano di interventi 

in urgenza in seguito agli eventi alluvianali del novembre 2016, fino a copertura della 

cifra di 51 milioni stanziata. 

• Considerato che il fabbisogno reale, così come definito dagli studi della Regione, 

ammonta a circa 620milioni di euro, di cui 38milioni per interventi di somma 

urgenza, 230 milioni di euro per interventi urgenti e 350milioni di euro per interventi 

strutturali. 

INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere 

• Se le risorse di parte statale siano state effettivamente trasferite sulla contabilità 

speciale del Commissario. 

• Quale sia lo stato dell'arte degli interventi previsti nel piano, ovvero se vi siano 

soggetti attuatori che non sono stati in grado di avviare e completare le opere. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


